
Sicherheitshinweise Pergolen 

• Alle durch uns vertriebene Aluminium Pergolen entsprechen der Sicherheitsvorschriften der 

Europäischen Kommission. 

 

Um die Sicherheit zu gewährleisten und mögliche Unfälle zu vermeiden sind folgende Punkte zu beachten: 

 

ALLGEMEINE SICHERHEITS- UND MONTAGEHINWEISE 

 

• Lesen Sie die gesamte Montageanleitung sorgfältig durch. 

• Tragen Sie Arbeitshandschuhe, Schutzbrille und Sicherheitsschuhe. 

• Arbeiten Sie nur bei geeignetem Wetter, vermeiden Sie starken Wind, Regen oder extreme 

Temperaturen. 

• Stellen Sie sicher, dass alle Werkzeuge in einwandfreiem Zustand sind. 

• Verwenden Sie Werkzeuge nur für ihren vorgesehenen Zweck. 

• Halten Sie den Arbeitsbereich frei von Hindernissen und Schmutz. 

• Überprüfen Sie alle Teile auf Schäden oder Mängel. 

• Verwenden Sie stabile Leitern oder Gerüste und stellen Sie sicher, dass sie auf eben Untergrund und 

sicher platziert werden. 

• Achten Sie auf sicheres Arbeiten in der Höhe und verwenden Sie Sicherungsgurte, wenn nötig. 

• Heben Sie schwere Teile mit geeigneten Hilfsmitteln oder bitten Sie um Hilfe. 

• Lassen Sie elektrische Anschlüsse von einem qualifizierten Elektriker durchführen. 

• Entsorgen Sie Verpackungsmaterialien und Montageabfälle ordnungsgemäß. 

• Verwenden Sie Maßnahmen, um die Ausbreitung von Staub und Schmutz zu minimieren. 

• Überprüfen Sie die Pergola regelmäßig auf Schäden und lockere Verbindungen. 

• Das Dach darf nicht betreten werden. 

• Entfachen Sie keine offenen Feuer unter der Pergola. 

• Halten Sie ein Erste-Hilfe-Set in der Nähe des Arbeitsbereichs bereit. 

• Vermeiden Sie das Zustandekommen von großen Schneemengen. Öffnen Sie die Lamellen bei 

Schneefall und befreien Sie die das Dach regelmäßig vom Schnee. 

 

HINWEISE ZUM UNTERGRUND 

 

Die Pergola muss auf festem und ebenem Untergrund aufgestellt werden. Die Pfosten sollten auf einem 

Betonfundament verschraubt werden. Falls keine Betonfundamente vorhanden sind, wird empfohlen, 

Fundamente an jedem Pfosten zu erstellen. Die Fundamente sollten mindestens 500x500x500mm groß 

sein. Die mitgelieferten Schrauben zur Pfostenverankerung sind für die Montage auf einem Fundament 

ausgelegt. Sollte Ihr Untergrund andere Verankerung erfordern, muss dies Bauseits erfolgen.  

 

Es liegt in der Verantwortung des Endnutzers, sicherzustellen, dass die Pergola am Boden 

verankert ist. 

Der Verkäufer haftet nicht für Schäden an Pergolen oder deren Zubehör, die nicht 

ordnungsgemäß gesichert sind. Überprüfen Sie die Pergola regelmäßig auf Festigkeit und 

prüfen Sie, ob die Pfosten noch fest am Boden befestigt sind. Der Verkäufer haftet weder 

für Pergolen, die sich vom Boden lösen, noch für damit verbundene Schäden. 

 


